

在派出所办完业务 转头到隔壁盗窃

外卖骑手涉嫌盗窃罪被警方采取刑事措施



□ 见习记者 王葳然

一外卖员在派出所办理申请换身份证的业务后，转头就溜进隔壁小区实施盗窃，在锁定男子身份后，民警将其擒获。

本报讯 近日，宝山公安分局祁连派出所接到李女士报警，称家中进了窃贼。在仔细勘察现场后，民警发现，虽然屋内有明显的翻动痕迹，但这个窃贼并未得手。

询问后，民警了解到，李女士与朋友一起租住在这间复式公寓内。平日里，只要家中有人，就会开着一楼正对走廊的窗户通风。案发时，李女士正在二楼卧室睡觉，依稀听见一阵脚步声，以为是室友回来了就没有过多在意。几分钟后，李女士打开卧室灯时看见一名陌生男子正蹑手蹑脚靠近她的卧室。惊恐之下，李女士大声呵斥，陌生男子闻声仓皇逃离了现场。

通过调阅大楼安防设备视频，民警发现当晚10时许，一名戴着口罩的黑衣男子来到李女士家走廊外，见窗户敞开便翻窗进入屋内。2分钟后，该男子从屋内翻出，驾驶电动自行车匆忙离开小区。

“蚂蚁搬家”式偷盗贵金属1.3吨

男子因涉嫌盗窃罪被警方依法刑事拘留

□ 见习记者 王雅雯
通讯员 吴丹盛

本报讯 男子每日偷偷带走“一点”工厂贵金属材料，短短二十多天内，竟共计盗走1.3吨。近日，奉贤公安分局抓获一名盗窃公司财物的犯罪嫌疑人。

日前，奉贤公安分局四团派出所接到辖区某金属加工企业负责人报警，称其在日常检查中发现公司员工袁某有盗窃公司原材料锡、镍的嫌疑。接到报警后，民警立即赶到现场。该负责人表示，在内部检查中发现，员工袁某身上藏匿贵金属原材料，其对原材料来源解释不清。民警随即将袁某带至派出所调查。

为迅速确定男子身份，民警将视频中的截图发给社区民警进行辨认。此时，户籍窗口的民警发现，视频中的男子与刚才一名来办理身份证换证申请业务的男子身形和衣着几乎相同。经过仔细比对，民警成功锁定了嫌疑人罗某身份，由于罗某在沪没有固定居住地址，于是民警计划上演一出“请君入瓮”的好戏。

次日上午，民警与罗某取得联系，通知其来派出所补充材料。上午10点，罗某准时出现在派出所，此时办案民警早已守候多时。

罗某交代，他送外卖时曾经进出过这幢大楼，每次都看到李女士家的窗户敞开着，屋内也不见人走动。于是，当天在派出所办理好业务后，见还未到送单高峰，就临时起意去碰碰运气，想着如果窗户还开着就“顺”点东西，没想到二楼竟然有人，只得仓皇逃离。

目前，犯罪嫌疑人罗某因涉嫌盗窃罪被警方依法采取刑事强制措施，案件正在进一步审理中。

经审讯，犯罪嫌疑人袁某对其盗窃行为供认不讳。据其交代，袁某作为该公司熔炼车间维修工，在日常工作中发现车间内贵金属原材料无人看管，于是心生贪念。他在午休及下班时间，用毛巾将锡块包裹后，藏匿在安全头盔和衣服口袋里，将镍板缠绕在腰上，以此躲避检查，偷偷将这些贵金属盗窃回家。

第一次盗窃没被发现后，袁某变本加厉，陆续“蚂蚁搬家”式实施盗窃，在二十多天内的时间里便积攒大量锡块和镍板。民警在犯罪嫌疑人袁某家中查获1.3吨镍板和锡块，价值30余万元。

目前，犯罪嫌疑人袁某因涉嫌盗窃罪已被警方依法刑事拘留，案件在进一步侦办中。

“大使馆”来电盯上跨国婚姻

民警三句追问撕开假警号骗局

□ 记者 陈颖婷 通讯员 朱佳杰

本报讯 当“大使馆”来电盯上跨国婚姻，当事人陈女士因轻信了骗子的一句话，日夜兼程赶到了上海，苦苦寻觅那个不存在的假“警号”，心乱如麻之际，真民警提出的“三连问”撕开了骗局……近日，浦东警方成功劝阻一起电信网络诈骗。

3月25日上午10时许，浦东公安分局指挥处信访办大厅内，一名神色慌张的女子引起了督察专员杨佩的注意。杨佩询问得知，眼前的陈女士来自江苏启东，来上海是为了寻找“警方”报案，辗转来到了信访办。见陈女士情绪激动，杨佩先对其进行安抚，随后耐

心聆听事情的前因后果。

原来，陈女士在不久前接到了来自“大使馆”的跨国电话，称其身份信息被盗用，并办理了一张银行卡，而这张卡涉嫌一笔大额诈骗，因此要求她尽快前往上海找到警号“×××888”的民警报案。这通电话让陈女士觉得心乱如麻，万一无法证明清白，出国签证受到影响，就见不到身处国外的丈夫了。

窗口民警在对陈女士的遭遇进行梳理分析后，当即给她下了一针“猛”药，指出陈女士很可能遭遇了一起“公检法”类电信网络诈骗！“这‘大使馆’的真伪你如何判断？”“民警办案怎么会通过电话的方式？”“这警号是真

的吗？”面对杨佩的“三连问”，陈女士冷静了半分。

杨佩指出骗子正是利用她跨国婚姻的特殊情况施骗，而骗子使用外语交流，更是大大增加了骗局的迷惑性。在确认陈女士并未转账后，杨佩针对诈骗分子所提供的信息，逐一指出了对方语言中的诸多矛盾点，从大使馆身份信息的确认、公安机关案件侦办的流程、警方身份信息的核实等多角度向陈女士深入剖析该类型的诈骗手段和典型案例，让其彻底醒悟。

经过民警长达一个多小时的耐心劝阻，最终陈女士打消了转账念头，在和远在国外的丈夫视频通话报平安后，对民警的及时劝阻表达了谢意。

酒后驾驶摩托车逆行撞上警车

男子被普陀警方依法采取刑事强制措施

□ 见习记者 王葳然

本报讯 近日，在普陀公安分局白玉路派出所民警进行凌晨巡逻时，一辆逆向行驶的摩托车突然从警车右前方横向窜出，径直撞上警车前侧保险杠，摩托车驾驶员也随即摔倒在地。随后，民警立即下车查看。此时，摔倒男子已从地上

爬起。民警本想上前查看对方受伤情况，却发现该男子浑身酒味、意识不清。当民警向其询问基本信息时，该男子的回答十分模糊，明显还处于醉意中。后经检测，犯罪嫌疑人王某体内酒精含量达205mg/100ml，已达到醉驾标准。

到案后，嫌疑人王某如实供述了自己的作案事实。据王

某交代，事发前他正在附近和好朋友聚餐喝酒。其间，饭店员工让王某将停在店门口的车子挪开，王某不顾自己已经喝醉的状态，抱着侥幸心理前去骑车寻找车位，不料竟“自投罗网”撞上警车。

目前，犯罪嫌疑人王某因涉嫌危险驾驶罪已被普陀警方依法采取刑事强制措施。

外卖骑手好心借出医药费反被拉黑

浦东法院与检察院紧密联动成功调解

□ 记者 陈颖婷 通讯员 曹赞娟

本报讯 一名外卖骑手好意陪同同事就医，并出借500元医药费，谁知对方欠钱不还，还把他“拉黑”了，去法院起诉时，却发现没有对方完整的身份信息。为保障新就业群体的合法权益，浦东新区人民法院与检察院紧密联动，通过支持起诉、要素式诉状等便捷高效的司法服务，打通公平正义“最后一公里”。

近日，外卖骑手小卢来到立案窗口向工作人员求助：“去年我好心陪同事去医院，还借了他500元医药费，可现

在他不还钱，人也失联了。”

据了解，小卢与谢某同为外卖骑手，两人因工作原因加过微信。去年8月14日，谢某在配送途中因身体不适急需就医，小卢收到消息后好意陪同他去医院，并在谢某表示钱不够时，慷慨解囊借了他500元。然而，事后谢某却拒接小卢电话，还拉黑了小卢微信，拒绝归还借款。

立案法官审查材料后，发现小卢的证据材料仅有微信聊天记录与转账记录，缺少最为关键的被告信息。“我们平时就是工作关系，我只有他的微信和电话号码，个人信息真的

不掌握。”

考虑到小卢没有聘请代理律师，法院无法出具调查令，立案庭主动与浦东检察院民事与行政检察部取得联系，通过检察院的支持起诉工作来帮助小卢。检察院得知这一情况后，迅速审查，认为小卢确实存在维权困难、诉讼能力较弱的情况，符合支持起诉的条件，依法提供帮助，向法院、公安了解到了被告谢某的身份信息。

成功立案后，法官在征得小卢同意，将案件委托调解。经调解员电话沟通，谢某最终归还了借款，小卢当场撤回起诉。